



Год родной земли ЭКОЛОГИЯ ДУШИ

Забег о своей малой родине начинается с воспитания в человеке экологической культуры.

Природные богатства, уникальные лесные уголки или ландшафты — составляющие национального достояния любой страны. Из этого перечня нельзя исключить также историческое и культурное наследие. В Год родной земли внимание к своему краю должно быть особенным.

— Убрать мусор, навести порядок у обочин дорог - это всего лишь часть большой заботы о благополучии окружающей среды, — считает начальник главного управления идеологической работы Минского облисполкома Татьяна Дедух. - Не менее важно приучить людей соблюдать санитарную культуру. Известно, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят.

Минским облисполкомом намечен также план действий по историко-патриотическому, экологическому воспитанию населения. Дополнением к этим мероприятиям становятся акции, посвященные празднованию 65-й годовщины освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. По регионам области проходит эстафета «Салют тебе, Великая Победа!», резонанс вызвал отчетный концерт «Минщычына - сэрца Беларусі».

В мероприятиях активно участвует молодежь. Областной комитет БРСМ организовал Интернет-форум «7 чудес природы Минщины». Цель проекта — создание молодежных туристических маршрутов. Параллельно проходила акция «7 памятных мест Минщины».

В рамках мероприятий, приуроченных к Году родной земли, в каждом областном ведомстве определены приоритетные задачи. Для управления образования облисполкома - это сохранение и преумножение духовного богатства белорусов. В краеведческой работе задействованы школьники. В ближайших планах — проведение слета юных экологов Беларуси и России, конкурса научно-исследовательских проектов, республиканской экспедиции «Па роднай зямлі», выставки-конкурса «Юннат-2009».

Богата палитра творческих замыслов

управления культуры облисполкома и областного центра народного творчества. Готовятся фестиваль искусства «Фальклорная талака. Купалле», праздники-конкурсы, фестиваль национальных культур. В июне в Вилейском районе пройдет областной конкурс мастеров монументальной деревянной скульптуры. Конкурсные произведения, кстати, будут использованы для благоустройства.

Особое значение придается вовлечению населения в мероприятия по наведению порядка на земле, Организован конкурс на лучшее сельское подворье среди молодых семей, продолжается молодежный сельскохозяйственный проект «Властелин села».

Привлекать общественность в облисполкоме намерены для благоустройства памятников садово-парковой культуры — парков «Несвиж», «Альба», «Радзивиллимонты», «Андрифонж», «Станьково», «Рованичи».

Вклад в улучшение экологической обстановки вносят субъекты хозяйствования. 785 гектаров потенциально плодородных, но пустующих, заросших сорняками земель, прилегающих к сельскохозяйственным объектам, планируется ввести в хозяйственный оборот.

В течение года сельхозорганизации благоустроят 189 животноводческих ферм и комплексов, столько же машинных дворов, 148 зерноочистительных комплексов. А многие парки, бульвары и скверы в населенных пунктах украсят газоны, малые ландшафтно-архитектурные формы, декоративные композиции. Главное, чтобы защитным «шатром» сделанному всегда служило наше бережное отношение к родной земле.

Николай Король

Источник: Рэспубліка.-2009.-8 мая.- С. 6.